

# “60年前，我们在中国学会飞行”

## ——赴华留学的古巴飞行员和机修师再相聚

新华社记者 林朝晖

在古巴首都哈瓦那革命广场区两条街道的交界处，矗立着庄严的“旅古华侨协助古巴独立纪念碑”，纪念为古巴独立做出贡献的华侨。4日上午，一群古巴耄耋老人相聚在此，彼此用中文热络地打着招呼。

古巴空军前机修师、退休中校何塞·安东尼奥·苏比雷斯戴着口罩和面罩，做好疫情防护，早早来到纪念碑前，准备参加向纪念碑敬献花圈的活动。

1959年古巴革命取得胜利。1961年9月，包括苏比雷斯在内的

223名古巴年轻人前往中国，学习战斗机飞行和修理。两年后，他们返回古巴，成为古巴空军的中坚力量。此后的每一年，他们都要聚首，共同回忆在中国度过的峥嵘岁月。

“几十年来，中国一直在我心中，”苏比雷斯接受新华社记者采访时说，“今天到这里来敬献花圈，纪念为古巴独立而战的中国人，对我来说是一个庄严时刻！”

苏比雷斯说：“到中国时，我还不满20岁。中国教官把我们当成自己的孩子，竭尽全力照顾我们的生活，教授我们知识，让我们有了别样人

生，对此我永远感恩于心。”

当时，苏比雷斯这批留学生，一部分前往辽宁沈阳学习战斗机修理技术，另一部分前往山西临汾的学校接受战斗机飞行员培训。

82岁的恩利克·维奥斯卡当时就去了临汾。谈到在中国训练时使用的战斗机，他告诉记者，是“雅克-18”和“米格-15”。他还说，飞行训练时，他就是“WU SAN LIU”(536)，这是他当时的学员编号。

维奥斯卡至今珍藏着他在中国留学时的学习材料、成绩单、毕业证书以及到天安门广场参加国

庆群众庆祝游行大会的邀请函等。在学习材料《飞行术语(航线部分)》中，有下面的内容：“起飞CHI FEI, DESPEGAR代斯贝格啊而”。维奥斯卡解释说，“CHI FEI”是为讲西班牙语的古巴学员所注发音，“代斯贝格啊而”则是为中国教官读西语单词“DESPEGAR”(与“起飞”对应的西语单词)加的中文注音。

在向记者展示照片时，维奥斯卡特意指出他当年的教官们。“他们是我永远不会忘记的恩师！”(新华社哈瓦那9月5日电)

# 神奇：美国可能9月20日前批准辉瑞新冠疫苗加强针

新华社华盛顿9月5日电 美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇5日表示，美国监管机构可能在9月20日前批准辉瑞新冠疫苗加强针，而莫德纳新冠疫苗加强针或许会延迟获批。

美国总统拜登8月18日宣布，美国计划从9月20日起向公众提供新冠疫苗加强针，以应对全美新冠疫情反弹。福奇5日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中，被问到上述目标时，回答说“从某些方面来说”这一疫苗加强针计划维持不变。

福奇表示，辉瑞公司已向美国食品和药物管理局提交新冠疫苗加强针审批所需数据，并很可能“赶上

截止日期”，但莫德纳公司尚未完成这一流程。福奇说，如果美国开展加强针接种的话，他希望这两种疫苗都能获批。但如果莫德纳公司不能在9月20日前完成提交相关数据这一流程的话，那么莫德纳疫苗加强针就会延迟获批。

据莫德纳公司近日发布的一项声明，该公司已经启动向药管局提交疫苗加强针审批所需数据的流程。

针对新冠疫苗加强针的免疫效力和是否所有人都应打疫苗加强针等问题，福奇5日表示，辉瑞和莫德纳新冠疫苗加强针应该是安全的，但药管局和其他相关监管机构将审查有关数据，以确保安全。



## 新加坡：机器人维护街头秩序

9月6日，机器人“泽维尔”在新加坡大巴密区巡逻。从9月5日起，一台名为“泽维尔”的机器人在新加坡开展为期三周的测试巡逻，在客流量高的时段和地点维护街头秩序，提醒人们在禁烟区域不要吸烟、公共场所聚集人数不能超过5人等。(新华社 邓智炜 摄)

## 阿富汗塔利班说已完全控制潘杰希尔省

新华社喀布尔9月6日电 (法里德·贝赫巴德)阿富汗塔利班6日说，经过激烈战斗，塔利班已完全控制潘杰希尔省。但是，阿富汗全国抵抗阵线对塔利班的说法予以否认。

塔利班发言人穆贾希德当天在社交媒体发表声明说，塔利班人员5日夜间进攻并消灭了潘杰希尔省的部分叛乱分子，其他叛乱分子逃入山谷。他说，塔利班已经攻占并完全控制了潘杰希尔省。

阿富汗全国抵抗阵线6日在社交媒体发文说，塔利班声称完全控制潘杰希尔省是假消息。全国抵抗阵线的武装人员正坚守在潘杰希尔山谷中的所有战略阵地并继续战

斗，该组织会继续与塔利班及其团伙斗争。

塔利班8月15日控制首都喀布尔后，反塔利班联盟在潘杰希尔省组建阿富汗全国抵抗阵线，由前北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德和副总统阿姆鲁拉·萨利赫领导。

潘杰希尔位于喀布尔东北方向大约120公里处。潘杰希尔谷地易守难攻，仅靠一条狭长通道进出。阿富汗塔利班高级官员9月5日曾表示，该组织已控制潘杰希尔省除首府巴扎拉克以外的所有地区。阿富汗全国抵抗阵线对此予以否认。(参与记者：史先涛)



## 孟加拉国博格拉地区遭遇洪涝灾害

这是9月6日在孟加拉国博格拉拍摄的被洪水包围的房屋(航拍照片)。受季风雨季影响，孟加拉国博格拉地区遭遇洪涝灾害。(新华社 萨利姆 摄)

## 菲律宾日增新冠确诊病例数再创新高

新华社马尼拉9月6日电 (记者 刘锴 闫洁) 菲律宾卫生部6日报告新增22415例新冠确诊病例，创下疫情暴发以来最高纪录，也是连续4天日增病例数超过2万例；累计确诊病例超过210万例，累计死亡病例超过3.4万例。

菲卫生部副部长玛丽亚·罗萨里奥·贝尔盖雷说，菲律宾国内疫情和医疗系统处于“高危”状态，首都马尼拉是重灾区。全国95%的城市处于三级警戒和四级警戒，这意味着当地医疗系统高负荷运转。贝尔盖雷预测，单日确诊病例数还将进

一步上升，可能在本月内达到峰值。

菲律宾总统府发言人哈里·洛克当日宣布，自8日起在马尼拉首都圈社区实施更加灵活、精准的防疫管控措施，具体细则将尽快公布。菲卫生部要求居民做好个人和家庭防护，非必要不外出。

菲律宾疫情近期再次快速反弹。世界卫生组织认定，德尔塔毒株已在菲律宾构成社区传播。菲政府正加速推进疫苗接种计划。菲卫生部最新数据显示，超过1400万菲律宾人已完成两剂疫苗接种，约占总人口的13%。

## 哥伦比亚上半年新冠病例过半数由缪毒株引起

据新华社波哥大9月5日电 (记者 高春雨) 哥伦比亚国家卫生研究院院长奥斯皮纳5日表示，基因测序结果显示，今年1月至6月，在哥伦比亚报告的新冠病毒感染病例当中，有53%感染了变异新冠病毒毒株。

变异新冠病毒B.1.621于今年1月在哥伦比亚首次被确认。世界卫生组织将它命名为缪毒株，并于近日将其列为“需要留意”的变异毒株，其影响级别低于德尔塔毒株所属的“需要关注”的变异毒株。初步数据显示，缪毒株与贝塔毒株相似，

会削弱抗体效力。

奥斯皮纳对当地媒体说，德尔塔毒株传播速度快，对哥伦比亚是“真正威胁”。相关部门正分析该国8月报告的新冠确诊病例，以确定德尔塔毒株感染比例，“毫无疑问这一数字正在上涨”。

哥伦比亚是拉美第四大经济体，其5100万人口规模居拉美第三。截至5日，哥累计报告新冠确诊病例4918649例，累计死亡125278例，现存确诊28396例。截至4日，该国共计完成超过3609万剂新冠疫苗接种。

## 深圳独揽4注1354万追加一等奖

9月4日，超级大乐透第21102期前区开出号码“02、08、11、16、23”，后区开出号码“02、07”。本期全国销量为3.05亿元，为国家筹集彩票公益金1.10亿元。

深圳独揽4注追加一等奖 本期全国共开出13注一等奖。其中，5注为1354万元(含601万元追加奖金)追加投注一等奖，分落广东深圳(4注)、河南漯河；8注为752万余元基本投注一等奖，分落河南南阳(5注)、河南洛阳、福建南平、云南德宏。

花落深圳的4注1354万追加一等奖花落2家体彩实体店，出自3张彩票。宝安区福永街道新田大道154号第4402026509实体店揽获2注，中奖的彩票是一张30元2倍投5注单式追加票。宝安区福永镇大洋开发区福安广场A21第4402002746体彩实体店揽获2注，中奖的彩票均为15元5注单式追加票。

7星彩派奖火热进行中 7星彩5000万元派奖活动火热进行中！自8月24日起，7星彩一等奖单注最高可中1000万，二等奖奖金翻倍，固定奖

单注奖金增加50%，预计共持续10期。2021年是7星彩上市第十七年，为了感恩购彩者对7星彩的支持和对公益事业作出的贡献，本次派奖回馈5000万，派奖奖项级涵盖了从一等奖到六等奖的全部奖项，让更多购彩者受益。

本次派奖活动是2020年新7星彩上市后的首次派奖，为了让更多人享受到活动带来的实惠，参与条件设置很“亲民”，单票满10元即可，比如你可以直接选5注号码，或者选1注号码打五倍，简单易懂，这也是今年派奖活动的唯一参与条件。

7星彩上市以来，始终不忘公益初心，每2元一注7星彩，其中有0.74元成为彩票公益金，每一位相伴走来的购彩者都是社会公益事业和体育事业的奉献者。新7星彩上市后，得到了更多人的支持和关注，为了感恩这份爱心，7星彩用派奖回馈期待，希望每位购彩者都能收获属于自己的惊喜。(文章来源广东体彩网)

体彩专栏

# 中央第四生态环境保护督察组向云浮市转办群众信访举报件情况及第五批群众信访件办理情况

9月6日，中央第四生态环境保护督察组向云浮市转办第十批群众信访举报件4件，其中涉及云城区1件(来电)、罗定市2件(来电1件、来信1件)、郁南县1件(来电)；涉及大气污染1件，大气、土壤和生态污染1件，生态污染1件，噪音污染1件。部门，正在加快办理，处理和整改情况将及时向社会公开。截至9月6日，中央第四生态环境保护督察组累计共向云浮市交办群众信访举报件7批19件(来电10件，来信9件)，列为重点关注举报件共1件；交办督办案件共0件。

## 群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (第五批2021年9月1日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	39	投诉云浮市云城区兴云东路270号益华国际广场油烟和噪音	云城区	大气噪音污染	9月1日，云城区迅速组织相关单位对信访反映的油烟和噪音问题进行现场分析研判。经核查，群众反映的油烟问题主要因为该商场的油烟管道排放口设计不合理。云城区城市执法局、云城街道办事处与益华物业管理方云浮市永祥物业服务有限公司召开整改分析会，要求必须迅速落实整改方案和筹措整改资金，限时完成项目整改；市生态环境局云城分局联系第三方检测公司对益华国际广场产生的餐饮油烟和中央空调冷却塔噪声进行监测；云城区市场监督管理局同步对益华国际广场餐饮店开展了食品安全和疫情防控检查，重点检查油烟净化设备是否正常运行等情况，并加强对经营者的宣传教育，引导其做好油烟处理工作。	属实	云城区城市执法局依法向该商场物业管理方云浮市永祥物业服务有限公司发出《责令改正通知书》，责令进行整改。目前，整改工程项目已确定施工方并进场施工。	未办结	无
2	101	南江口镇贞英木业有限公司在厂里开采矿石，平掉山头，挖深30米。	郁南县	生态损害	(一)关于反映“平掉山头”的问题。经调查，贞英木业有限公司现正进行土地“三通一平”工作。(二)关于反映“在厂里开采矿石”的问题。经调查，南江口镇政府对贞英木业有限公司平整土地过程中的弃土风化石依法依规拍卖处置，相关手续合法合规。(三)关于反映“挖深30米”的问题。经调查，贞英木业有限公司平整土地的平均标高没有超出规定的标高范围。综上所述，关于信访件反映问题部分属实，矿石开采是在依法依规依程序开展。	部分属实	市、县有关部门正对该信访案件反映的问题进一步核实。	未办结	有待进一步核实